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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 5876 posłów Andrzeja Guta-Mostowego i Ryszarda 
Terleckiego z 4 listopada 2024 roku w sprawie odbudowy zamku w Nowym Sączu, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie jest w żaden sposób zaangażowany w prace 
dotyczące inwestycji polegającej na odbudowie zamku w Nowym Sączu, tym samym:

 nie posiada wiedzy na temat aktualnego stanu prac planistycznych związanych 
z ww. inwestycją,

 nie może potwierdzić, czy przeprowadzono analizy i studia wykonalności dotyczące 
odbudowy zamku, zawierające również analizę korzyści kulturowych, społecznych 
i ekonomicznych,

 nie może wskazać, jakie są przewidziane koszty wskazanej inwestycji. Resort kultury nie 
zabezpieczał środków na wskazany cel,

 nie może wskazać, jakie działania zostały podjęte w celu realizacji projektu,
 nie może wskazać, jakie są główne problemy i przeszkody, które dotychczas 

uniemożliwiły rozpoczęcie odbudowy zamku,
 nie posiada wiedzy na temat terminu rozpoczęcia i zakończenia prac budowlanych. 

Ponadto wskazać należy, że zgodnie z informacją zawartą na stronie internetowej Sądeckiej 
Agencji Rozwoju Regionalnego S.A.  https://www.zameksacz.pl/ to Prezydent Nowego Sącza 
podjął decyzję o rozpoczęciu przygotowań do odbudowy Zamku i przekazał to zadanie do 
realizacji Sądeckiej Agencji Rozwoju Regionalnego S.A., która, jak wynika z dalszej treści 
komunikatu, upoważniona została do wykonania szeroko zakrojonych badań 
archeologicznych, kwerend historycznych oraz prac planistycznych. 

Natomiast w kontekście Rządowego Programu Odbudowy Zabytków uprzejmie informuję, 
że Program ten kierowany był bezpośrednio do jednostek samorządu terytorialnego, 
a za ich pośrednictwem również do innych podmiotów zobowiązanych do opieki nad 
zabytkami. Zgodnie z § 2 Uchwały Rady Ministrów z 23 listopada 2022 r. w sprawie 
ustanowienia Rządowego Programu Odbudowy Zabytków dofinansowania udzielano na 
wniosek podmiotu, składany do Prezesa Rady Ministrów za pośrednictwem Banku 
Gospodarstwa Krajowego. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie uczestniczył 
w ww. procedurze.

Jednocześnie informuję, że dotychczasowe kompetencje Prezesa Rady Ministrów w zakresie 
Rządowego Programu Odbudowy Zabytków przejął z 1 lipca br. minister właściwy do spraw 
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finansów publicznych (Uchwała nr 72 Rady Ministrów z dnia 1 lipca 2024 r. zmieniająca 
uchwałę w sprawie ustanowienia Rządowego Programu Odbudowy Zabytków).

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

PODSEKRETARZ STANU

Andrzej Wyrobiec
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